中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ① 13505805555 2024年6月11日 星期二 甲辰年五月初六

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22699期 今日8版





我们的节日:端午

"阿拉过端午嘞""文化和自然遗产日"主题系列活动同期举行

端午遇上非遗,解锁假期新体验

口记者 何菁 诵讯员 陈楚楚

本报讯 雨水挡不住节日的 浓厚氛围。昨天,由市文化和广电 旅游体育局举办的2024"阿拉过 端午嘞"与舟山市"文化和自然 遗产日"主题宣传系列活动,在 市海洋文化艺术中心同期举 行,将端午民俗与非遗文化相 融合,带给市民游客全新的假期体 验(见图)

2024"阿拉过端午嘞"活动的 主题为"仲夏端阳 龙行龘龘"。活 动现场,点雄黄、赛龙舟、缝香包、 包粽子等富有参与性和体验感的 活动,引得孩子们纷纷打卡。"赛 龙舟真好玩! 我还拿到了一个小 礼品呢!"举着自己的"战利品", 今年6岁的甜甜满脸笑容。

包粽子体验现场挤满了参与 者。在工作人员的示范下,市民游 客将两片粽叶叠放在一起, 折成 一个漏斗状,在放入适量的糯米。

市内外9支舞龙队亮相现场, 精彩的表演将活动推向高潮。"金 龙狂舞"间满是美好祝福。龙头随 绣球上下翻飞, 龙身随着音乐的 节奏翻腾起舞,时而高高跃起,时 而低下俯冲,展示了盘、游、滚、 腾、穿、缠、戏等动作,引得市民游 客连连叫好。



市"文化和自然遗产日"主题 宣传系列活动将舟山非遗与新潮流 文化相结合, 打造了一场让更多年 轻人融入其中的沉浸式文化之旅。

极具氛围感的非遗市集上, 市民游客可以沉浸式打卡体验, 感受传统工艺背后蕴藏着的智慧 和匠心。在海洋剪纸的摊位上,海 洋剪纸传承人陈士定在给大家展 示了剪纸技艺,孩子们围在一旁

看得津津有味,摩拳擦掌也想体 验一番。水漆扇制作摊位前,今年 11岁的妞妞首次体验制作了一把 水漆扇。"这把扇子我要带回家收 藏!"她笑着说

中国人以茶结友、以茶睦邻 以茶敦亲,彰显着谦、和、礼、敬的 人文精神。非遗茶空间内,装饰素 雅,桌椅古色古香,提供非遗体验 和茶艺展示, 让人们在一缕茶香

中发现生活的诗意。茶艺师金红 身穿汉服坐在茶桌前,正在进行 点茶的技艺展示。金红很喜欢这 样的展示平台,希望让更多人了 解传统文化

"既是趣味十足的游园活动, 也是一场文化的盛宴,这样的活 动希望可以多多举办。"活动一直 持续到当晚8时,市民周女士带着 孩子玩得意犹未尽

浙海大揽月湖上举行赛龙舟表演

挥桨逐浪 4艘龙舟雨中"竞速

□记者 俞怡至 通讯员 王亚萱

本报讯 雨正酣, 鼓声擂,人 声沸。昨天上午,一场别开生面的 雨中赛龙舟表演在浙江海洋大学 揽月湖举行(见图)。

时许,赛龙舟表演正式拉开序 幕。4艘色彩斑斓的龙舟,在揽 月湖内"劈波斩浪",划手们伴 随着擂鼓声整齐地划桨。岸边, 冒雨前来观看表演的市民们热 情不减, 呐喊助威声让人热血

"龙舟巡游和竞速表演都很 壮观,看得很激动!"带着6岁女儿 前来观看龙舟表演的胡女士告诉 记者, 当天一早就带着女儿从白 泉赶来,想让她从小感受中国传 统民俗文化的魅力,体验赛龙舟 的震撼。"虽然今天雨很大,但是 划龙舟的队员们都在全力拼搏, 我从他们身上学到了勇敢和坚 强。"檀枫小学四年级学生顾容齐

在风景如画的揽月湖两岸, 激烈的雨中酣战与热闹的人潮



交相辉映。"今天是端午节,虽 然降雨将龙舟表演的难度提高 但我们的热情和斗志更高 来自浙江海洋大学龙舟 队的队员孙琪表示,这场雨几 乎没有影响大家发挥,反而 为议项传统寨事增添了更多 氛围感"

据了解,浙江海洋大学龙舟 队成立于2016年6月, 由浙江 海洋大学海岛野外生存水上训 练队队员组建而成。龙舟队主 教练陶添添表示,划龙舟需要 搏击风浪的勇敢果毅和乘势而 为的智慧变诵, 希望诵讨举办 龙舟表演, 让更多人认识这支 队伍,更好地了解、传承优秀传 统文化。

端午假期海岛露营和民宿人

□记者 陈颖丹

本报讯 端午小长假第二天,市 民邱女士和朋友一起奔赴东岠岛之 巅,沉浸式感受海岛自然风情。

"小岛你好"海岛共富行动,唤 醒了这座悬水小岛。以产业引路,聚 焦打造"露营岛"IP, 东岠岛在各大 社交平台上火热出圈。邱女士在"竞 舟"视频上看到岛上的风景后,一见

"端午节休假,前两天天气也不 错,就想到去小岛上露个营,来场 不一样的体验。"邱女士说,她们从 定海民间码头出发,经过20分钟的

"乘风破浪",顺利抵达。 邱女士要去的"见山海"海岛露 营基地,坐落在海拔209米的小坑岗 顶。这也是定海南部诸岛的最高峰。 基地内,20多顶帐篷撒落在山顶各 处, 久居都市的游客们在这里饱览 山海风光,喝茶品茗、烧烤对酌,给

身心充电。 "5个大人加2个孩子,包船、露 营加午餐、下午茶, 我们总共花了 1000多元,我感觉非常值。"返程时, 邱女士对记者说,以后有时间还会

总有山海值得奔赴。和邱女士 样,今年端午假期,前往东岠岛 的游客络绎不绝,岛上"见山海"露 营基地每日接待的游客量有七八

"既有本岛的也有市外的,老中 青各个年龄层都有。"该基地负责人 何灵铃告诉记者,基地主打为游客 提供自助或半自助服务的露营体 验,其中158元/人的套餐最受欢迎, "包含了观光车接送、露营天幕租 赁、午餐和下午茶点等,大多数游客 都觉得性价比很高,来了还想来。

何灵铃说,原本上岛游客以舟 山本地散客和疗休养团队为主,现 在上海、杭州、宁波等地的游客也慕 名前来。如今"见山海"基地已接待 游客超万人,被评为浙江省最具潜 力户外露营地, 东岠岛也逐渐成为 游客们喜爱的旅游岛。

远离城市喧嚣, 去有海的地 如今,原生态的海岛自然风光、 风格各异的海岛旅游产品吸引了越 来越多的目光,成为市民游客的度

今年端午假期,嵊泗"左岸•屿"

民宿又迎来了一拨游客,20个房间 在节前就已预订一空,最早的甚至 一个月前就订下了。"都满房了, 2000多元一晚的房型都抢光了,这 几天我们从早忙到晚,接待、打扫、 做餐都来不及。"没聊几句,该民宿 负责人杨燕匆匆挂断记者的电话采 访,又投入忙碌的工作。

东极国际青年旅舍同样是日日 满房的状态。"五六月份,海岛旅游 进入了旺季,端午节客流以亲子家 庭居多,再过一段时间,年轻情侣、 大学生游客会多起来。"该旅舍工作 人员胡若楠说,民众青睐海岛游,或 许不仅仅是因为海岛旅游产品的吸 引力, 更是因为海岛旅游本身能够 提供独特的休闲体验, 让人回归自 然、享受自由、治愈身心。

本报讯(记者 葛高蓉)近日 市委副书记、市长徐仁标赴市经信 局,市资源规划局调研督导党纪学 习教育、群众身边不正之风和腐败 问题集中整治等工作。他强调,要 深入学习贯彻习近平总书记和党中 央决策部署, 认真落实中央纪委国 家监委和省委工作要求, 忠实践行 全心全意为人民服务的根本宗旨。 深入开展党纪学习教育,下大力气 纠治群众身边不正之风和腐败问 题,真正做到以正风肃纪反腐的实 际成效让群众有感有获。

徐仁标听取了市经信局、市资 源规划局开展党纪学习教育等工 作情况汇报,详细了解了企业减 负、企业服务直达快享和农村回迁 安置专项治理等工作开展情况。他 强调,要提高认识,扎实抓好主题 活动和专项整治,确保党纪学习教 育扎实有序、走深走实,树牢"问题 不解决就是不作为"的理念,坚持 问题导向,用心用情用力解决群众 和企业急难愁盼,持续强化作风养 成,大力弘扬深入基层、实事求是 等优良作风。要克难攻坚,确保主 要指标实现"半年红",对标对表目 标任务,盯紧看牢重点领域,全力 以赴打好争先进位攻坚战。要求真 务实,切实改进工作方法和工作作 风,集中精力、实事求是、埋头苦 干,围绕"三体系两机制"要求,不 断创新工作载体,压实责任、持续 发力,扎实推进各项工作任务。

徐仁标强调,经信部门要聚焦 集群提能,持续推动工业经济做大 做强, 切实抓好现有企业运行,确 保平稳较快发展;扎实抓好企业培 育和招商引资,做大增量:一体推 讲平台、产业、企业发展,做好企业 '抓大、扶中、育小、推上市"文章;持 续加强科技创新,积极培育新质生 力。资规部门要突出重点、聚焦关 键、抓实工作,强化顶层设计,进一 步简流程、优服务、提质效,以高效 要素保障持续为高质量发展赋能。 韩峻参加活动。

|风肃纪反 的化 际风 成 效成

作在

时调

强研

督导党纪学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集

浙江高考昨收官

预计6月26日左右发布成绩



□记者 沈磊 陈永建 文/摄

本报讯 昨天下午4时30分, 随着地理选考结束的铃声响 起,浙江高考顺利落幕。

今年高考适逢端午假期,我 市公安、卫健、生态环境、市场 监管等部门全力护航高考,做 好相关服务保障工作。

据介绍,6月13日起,全省9 个高校评卷点将开启网上评阅。 本次高考成绩和各类各段分数 线预计于6月26日左右发布。高 考分数发布后考生将面临志愿 选择。6月29日~30日,我省将统 一进行今年高考首轮志愿填报, 考生可在6月12日~18日先参加 网上志愿埴报模拟练习。

端午假期甬舟高速持续繁忙

车流量预计同比增加14%

本报讯 端午小长假最后一 天,甬舟高速迎来返程高峰。昨天 中午,经过舟山西收费口的返程 车辆陆续增加,不少车辆排队缓 行等候取卡,通行整体顺畅有序。

当天中午11时,离舟车辆明 显增加, 出岛流量达2090辆次, 进出岛流量同比增加6.3%。受 降雨天气影响,路面湿滑,车辆

缓行。在舟山西等重要出入口, 交警定点值守,保障道路畅通。 舟山西4个出岛车道全开,同时 开放富翅互通至西堠门大桥段 硬路肩临时通行。

截至昨天下午3时,进出甬 舟高速总流量2.4万辆次,其中 进岛0.8万辆次,出岛1.6万辆 次。预计端午小长假期间进出 岛总体车流量将达到15万辆次, 同比增加14%。

一我为群众-

办实事

海山社区老人的

期盼即将变为现实